



24日，国足在杭州进行赛前训练。IC photo 供图

举国人向钱塘望，今夜谁是弄潮儿？ 世预赛中澳之战即将在杭州打响，期待国足带来惊喜

春分后五日，西湖边的桃红梨白已经点缀在枝头，杭州，正在渲染着一场盛大的花期，在这里集训的中国国家足球队，也将在3月25日晚7:00迎来关键的一场世预赛较量，对手是刚刚以5:1大胜印尼队的澳大利亚队，有“大莲花”之称的杭州奥体中心体育场，将迎来充满激情的时刻。

在客场输给沙特之后，国足所在小组的晋级形势开始由五支球队争夺第二，变为国足、巴林和印尼争夺一个小组第四，争取附加赛名额。此役如果输给澳大利亚，国足不仅铁定无缘小组第二，因为净胜球最少，在争夺小组第四的竞争中，容错率也将越来越小，不输球，甚至能在澳大利亚身上拿到一分，是国足此役最理想的目标。

记者 尹成君 杭州报道

继续打明牌 主力阵容浮出水面

在抵达杭州后，国足立即投入到训练中，但是时间有限，一共只有三次集中训练的机会。22日的首练中，国足进行了一次全封闭的战术演练，这是开赛前最重要的一次磨合。23日傍晚6点，国足在杭州奥体中心体育场外场进行了公开训练，目的之一就是为了调整时差，适应25日的开赛时间。

来到杭州后，伊万立即召回了此前无缘27人大名单的吴少聪与黄政宇，其目的就是为了弥补蒋光太和王上源的空缺。通过这两天的演练，中国队在本场世预赛上的主力阵容已经基本成型。23日晚的公开训练中，伊万也没有隐藏什么秘密，而是再度打出明牌，让前来采访的媒体记者看到首发阵容的雏形。

首发阵容中，韩鹏飞与杨泽翔将代替有伤在身的蒋光太与高准翼，中场位置，火线驰援的黄政宇将代替累积黄牌停赛的王上源，上一场被红牌罚下的林良铭也将在这场比赛停赛，他的位置本来

可以由更加年轻的王钰栋来代替，为了稳妥起见，伊万在23日的训练中还是先选择了徐皓阳。

伊万在接受采访时表示：“这场比赛非常重要，结果会改变积分榜上的位置。我们也面临人员短缺，四名球员无法参加这场比赛，为此我们补招了两名球员，希望能够给球队提供帮助。希望我们的球员在全场观众的助威声中踢好本场比赛。”

继续等待机会 “塞鸟”更适合替补

这就产生了一个疑问？辛辛苦苦归化而来的塞尔吉尼奥的位置在哪里？难道本场比赛又将作壁上观？

记者在24日公开训练中看到，塞尔吉尼奥与队友一起合练，精神状态十分不错，但是他想获得首发位置还得经过实战的考验。也就是说，伊万还没到无人可用的地步，不会贸然让这名小半年没有踢过比赛的球员首发，也许在本场比赛下半场局面难以打开时，塞尔吉尼奥将作为替补上场，作为盘活国足进攻体系的奇兵。

对此伊万表示，由于上一场的红牌和伤病，打乱了自己的战

术部署，因此原本让塞尔吉尼奥上场的计划未能实现。不过这球员近期没有系统比赛，身体也要有所准备，因此本场比赛仍将根据情况再做调整。

对于另一名国足新人王钰栋，伊万的喜爱之情溢于言表，他说：“王钰栋与刘诚宇和我们一起去了沙特，也来到了杭州，我们都想把每名球员的能力发挥到最大。就这场比赛而言，王钰栋的技术特点更鲜明，有利于对他的使用，所以我们静观一下明天的情况。”看来，王钰栋的出场指日可待。

另一方面，伊万没在阵容中启用进攻能力强的球员也是出于对自身实力的考虑。澳大利亚队在上一场5:1大胜印尼队，战斗力显然比国足强不少，伊万要做的还是立足于防守，因此他在后腰位置上宁可用工兵型的黄政宇，也没有将机会给攻守更加平衡的李源一等球员，这就是摆明了要和对手拼防守，力保不失球，获得一个平局或者更佳的结果。

继续全身心投入 让愿望再度点燃

当然，这是伊万最理想的规划，而澳大利亚队显然是有备而

来，希望获得三分与沙特队拉开一点距离。在上一场比赛中，“袋鼠军团”也战损严重，两名前锋塔加特和扬吉因伤并未随队来杭州，他们的攻击力或许会打点折扣。

在去年的客场作战中，国足曾通过防守反击打进澳大利亚一球，因此，国足在力保球门不失的情况下，也应该积极主动一些，抓住机会争取早进球，让对手在客场的压力下无法全身心投入反击中去，才有可能获得一分甚至更好的成绩。

国足期盼一场奇迹，但内心不可依赖奇迹。在本届世界杯亚洲区预选赛中，国足已经不止一次被幸运砸中，在36强赛中与泰国队同分同净胜球，是新加坡门将的神勇发挥才让国足进入18强赛。在18强赛中，客场对巴林队被对手先进一球，但是主裁判判定进球无效，之后国足又通过反击打进绝杀进球，这样的反转一支球队又能一年内经历几次呢？

在钱江畔、西湖边，希望国足眼前的风景能够豁然开朗。不过只有勇往直前才能看到最佳的风光，这个时候已经到了生死一搏的境地。在杭州，国足将士能够经受住考验，让获得前四杀进附加赛的心愿重新点燃吗？

争先何惧蜀道难 “高速”驶过更无前 下半场发力，山东男篮105:80击败四川后排名升至第三

冯子涵 报道

3月24日晚，CBA联赛第44轮，山东高速男篮客场对阵四川丰谷酒业。面对早已无缘季后赛，且只有两名外援报名的对手，山东男篮却打得并不轻松，上半场一度还处在落后。好在球队及时调整，后程发力，最终以105:80击败对手，迎来五连胜。

和双方上一次交手的开局类似，远征成都的山东男篮，有些“水土不服”：内线球员不仅早早

遇到犯规麻烦，还把“投篮包”忘在了更衣室，被对手打出3:11的惨淡开局。首节前8分钟过去，全队连两位数的得分都没拿到。整个上半场，球队命中率仅有34.9%，山东男篮在外线迟迟“投不开”，给了对手许多反击的机会。

两名射手陈培东和摩尔在上半场合计14投0中。摩尔第一个运动战进球，到第三节末才到来，整场只有7分入账；大外援克里斯拿到中规中矩的15分，但效率不高，

命中率还不到两成；至于盖利，他只在首节登场了2分钟就没有再露面，所有数据全部挂零。

反观四川队的两名外援马里奇和亨特，联手贡献了50分。而除去盖利，摩尔和克里斯这两名主打进攻的外援，加起来的分数还不及对方两人的一半。

从比赛场面上看，山东男篮在内线的优势是十分明显的，陶汉林、克里斯、库马杰、孙桐林各有特点，可这种优势并没有转化为胜势。上半场比赛，球队输给对

手7个篮板；整场比赛下来，也输掉1个。

在多名球员手感失常的情况下，好在德豪和库马杰站了出来。作为一个从来不以得分见长的防守悍将，于德豪竟然成为山东男篮上半场唯一一个得分上双的球员，整场比赛，他斩获17分8篮板7助攻2抢断的不俗数据。库马杰则是凭借自己的身高优势，拿到18分10篮板的两双，正负值达到+27。

这两名球员，携手帮助山东

男篮“挺过”了手感寒冬。下半场球队如梦初醒，理了寸头的队长高诗岩、攻防尖兵刘毅等国内球员，从自己的看家本领——防守做起，一步一步将场子找了回来。

同日进行的比赛中，新疆、山西均爆冷输球，把山东男篮送上了第三的位置。因此，球队接下来对阵新疆的比赛，将成为一场极为重要前四卡位战。回到主场的山东男篮，也要吸取本场比赛慢热的教训，毕竟，强大的新疆队可不会给自己留太多的犯错空间。